

# 质监宣教也“卖萌” 食品小新上岗啦

“员工被食品公司录用后,第一,应依据《食品安全法》办理食品健康证,第二……”在你印象中,食品生产企业的培训宣教还是要这样抱着一本书干巴巴地逐条念出法规吗?不,这种宣教方式已经OUT了!近日,苏州质监局园区分局推出了一部精心制作的质监动漫短片——《食品小新上岗记》。昨日记者看到了这则短片,它在今后将成为园区80家食品生产加工企业岗前培训的新教材,后期园区分局还将推出系列宣教动漫。



“质监小卫士”负责讲授,“小新”负责做示范 视频截图

一个穿着质监工作服的高挑“萌妹子”,一个是爱笑的大眼睛“小正太”,“质监小卫士”和食品生产企业新入职人员“小新”是这部《食品小新上岗记》的两个主角。该动漫长约2分钟,从食品从业人员卫生规范、食品企业原辅材料控制、产品出厂检验、仓储要求等方面进行讲授,同时也要求企业员工对生产行为进行内部监督,发现企业生产过程中的违法行为要及时向质监部门举报。短片中的所有内容由动漫人物形象地表演出来,生动易懂。

州首部面向食品生产加工企业监管制作的动漫。目前,食品企业一线员工流动性大,且年轻人较多,部分小企业对新员工的培训不及时,日常行为规范做得不到位。

怎样做到让年轻员工愿意看培训规范?考虑到不少一线员工都是80后,是成长在动漫里的一代人,今年8月,园区分局就有了制作动漫短片进行宣教的想法,试图通过动漫形式,将食品加工中的注意事项表现得更为通俗易懂。近日,这部《食品小新

上岗记》动漫正式面世,杨宝娣说,这也是他们首次尝试用动漫这种软性方式进行宣教。今年年底,《食品小新上岗记》将发放到园区的80家食品生产加工企业用于岗前培训,“要求企业在食堂等公共场所循环播放,帮助员工加深印象”。

李铮



扫描左边二维码  
看相关视频

## 首届苏州婚纱婚庆文化节22日开幕 “逛商场”轻松搞定婚礼

拥有一个浪漫的婚礼,穿着一件能够将自己的美丽展露无遗的婚纱,迈向婚姻的殿堂,迎接众人赞叹的目光是每个女人的梦想。昨天,记者从苏州市相城区召开的新闻通气会上获悉,以“婚纱婚庆,相约相城”为主题的首届苏州婚纱婚庆文化节,将于12月22日在苏州(中国)婚纱城隆重开幕,婚纱周、摄影周、婚庆周“三大周”活动将会为新人打造“一站式”服务新体验。

据悉,首届苏州婚纱婚庆文化节将持续至明年1月6日,主要由婚纱周、摄影周和婚庆周“三大周”活动组成,吸引了两岸三地近千家婚纱婚庆文化机构参与。下单抽大奖、婚纱秀、摄影发烧友作品创作;现场婚纱体验照、摄影套系大团购、“甜蜜小两口”评选;婚庆秀展示、完美新娘妆展示、婚礼筹备大讲堂……节日期间,活动精彩纷呈。“此次商家总让利达8000万。”苏州(中国)婚纱城运营总顾问黄飞鸿透露,除了有力的促销活动,消费者们还可前去一饱眼福,将举行

中国服装设计师蔡月美女士为首的婚纱设计师原创作品展,多款原创婚纱实物将在现场展出;由台湾摄影师耗时20年,拍摄的56民族金婚故事摄影展也将举行。

此外,记者了解到,下一步婚纱城还将打造10万平米的长三角地区第一品牌的婚纱摄影基地——“大摄汇”摄影基地,专业内外景结合着婚纱城的实景,实现街拍、shopping实拍等。内景观风格将囊括当下流行的韩式、奢华大气的欧式、时尚浪漫的法式、怀旧典雅的韩式、以及充满童真的卡通梦幻系列等等;对外景婚纱城周边场地将进行统一规划设计,将成片种植薰衣草、向日葵等22种花卉植物,并利用人工沙滩、荷兰风车、景观教堂、欧陆风情街道等形成全新的视觉效果,不同风格的场景任凭新人挑选。

何洁

### 后续报道

## 换卡、制卡都需7天 再不办卡就来不及了

昨日现代快报报道苏州仍有15万张社会保障市民卡尚未领取,另有约14万参保人员由于各种原因,无法制卡。昨天,苏州市人社局公布了市民领取社会保障市民卡的具体方法。

据苏州市人社局相关负责人介绍,已制卡但还未领取的参保人员,可以登录苏州人社局官网,进入“专题聚焦”之苏州市社会保障市民卡查询。根据查询结果确定领卡渠道。

社会化管理的退休人员,查询结果为“已制卡”,制卡单位显示为居住地社区,退休人员可在社区领卡。退休关系保留在原工作单位,查询结果为“已制卡”,制卡单位为原单位名称,退休人员可在原单位领卡。居外退休人员的社会保障市民卡,查询结果为“已制卡”,将以挂号信形式邮寄到参保人居住地。

在职工工(含个体工商户),查询结果为“已制卡”,制卡单位显示的单位名称即为个人领取社会保障市民卡所在地。若本人已离开原参保(制卡)单位,并且单位已将个人未领卡交还市民卡中心,个人可携带本人身份证到三香路188号市民卡中心领取。

学龄前儿童,查询结果为“已制卡”,制卡单位显示为户籍所在地社区,家长携带户口簿前往社区领取社会保障市民卡。

高校、中小學生,查询结果为

“已制卡”,制卡单位显示的学校名称即为领取社会保障市民卡所在地。

灵活就业人员、协保人员、失业参加医保人员查询结果为“已制卡”,制卡单位显示为户籍所在地社区,个人可前往社区领取社会保障市民卡;制卡单位显示为市本级、沧浪区、平江区、金阊区和高新区的,领卡地点为旧学前8号。

尚未制卡需首次申办社会保障卡的人员,由单位或个人办妥参保手续后,可以到社保关系所在地市、区社会保障市民卡服务中心,或市、区社保经办机构“社会保障卡服务”窗口,办理社会保障卡申办手续。社会保障市民卡制卡时间一般在7个工作日内。

在社会保障市民卡的信息更正上,参保人员要更正身份证号码、姓名,须携带二代身份证原件和社会保障市民卡到参保所属地的市、区社会保险经办机构专设窗口办理。随后,参保人员携带社会保障市民卡及“个人信息变更凭证”到苏州市社会保障市民卡服务中心(三香路188号)办理换卡手续,换卡周期为7天。参保人要更正照片信息,须携带本人近期免冠2英寸白底彩色证件照片及社会保障市民卡,到苏州市社会保障市民卡服务中心(三香路188号)填写《照片信息变更单》,办理换卡手续,换卡周期也是为7天。

何寅平

### 有惊无险

## 出门晒太阳,忘了来时路 一张保险单帮他找到家人

12月5日晚上,一名80岁左右的老人在寒风中瑟瑟发抖,彻底忘记了回家的路。万幸的是老人随身携带着一张保险单,在附近巡逻的苏州园区民警通过保险单终于找到了老人的亲属。

据发现老人的李警官介绍,当时他正在浦田便利中心148路公交车站巡逻,发现一名老人站在寒风中瑟瑟发抖,一会站在公交车站附近,一会又作势欲走,总之不像是等公交的样子。他就上前扶着老人,想问问他是不是遇到了什么困难。一交谈,李警官发现老人的听力和视力都很不好,根本说不清楚发生了什么事情,好不容易才了解到,老人走失,找不到回家的路。见老人说不清自己的家在哪里,只是到处乱走着着急,李警官便将老人带至唯亭派出所暂时休息,送上热水和晚饭,一边耐心细致地询问着老人,想要发现其家人的线索。

终于民警发现了老人身上携带的一张保险单,通过拨打保险电话,落实了老人的身份,并通过户籍地派出所,联系到了老人的儿子。据老人的儿子讲,老人家住娄门,今年已经80岁高龄了,耳朵眼睛都不好使了,之前也有发生过走失的情况,子女们平时工作繁忙,疏于照顾,老人平时喜欢在新村里走走晒晒太阳,又不敢把他锁在家里,只好将保险单放在老人的衣服口袋里,以防走失。

苏州警方提示说,类似的老人走失案例他们时不时的都会碰到,有的时候往往因为老人很难通过言语沟通,导致寻找家属十分困难。这次幸好老人家属在口袋里放了保险单,因此警方建议家里有上了年纪的老人的市民,最好为老人制作一张随身携带的联系卡,以防走失后能够及时联系。

王君悦 陈超

# 快报 苏州便民网

挂牌服务 明码标价 凭回执单收费  
半小时之内回电联系,24小时之内上门服务。

### 家电维修

- 彩电:维修24英寸(以下)60元,25-29英寸70元,进口90元,30英寸以上100-300元,液晶200元起。
- 音响:维修80元,VCD30元,DVD50元
- 微波炉:维修30元起
- 洗衣机双缸20元,全自动50元,滚筒50元。
- 空调:维修60元,移机100元起,充氟80元起,清洗保养30-50元。
- 冰箱:维修30-50元,充氟110元,换温控器60元,换压缩机350元起。
- 回收旧家电(价格面议)

### 家政保洁

- 室内保洁建筑面积2-2.5元/m<sup>2</sup>(含材料费)
- 油烟机清洗50元起
- 窗户玻璃单保洁5元/m<sup>2</sup>
- 太阳能维修50元起
- 地毯清洗2.5-6元/m<sup>2</sup>
- 地板打蜡2元/m<sup>2</sup>
- 沙发清洗160元(套)
- 热水器修理40元。
- 煤气灶20元
- 甲醛、苯污染测试(150元起)治理费用面议。

### 办公设备

- 电脑故障检测费50元
- 电脑整机安装(不包含系统)100元
- 电脑整机维护50元/次
- Windows9.X操作系统安装(不含驱动)60元
- 其它系统软件安装25元/半小时
- Office安装30元
- 查杀电脑病毒60-80元
- 提供电脑性能测试报告及升级服务50元
- 主板:50-95元
- 宽带无线共享;
- 复印机:75-195元;
- 打印机服务:针打70元;喷墨80元;激光90元
- 传真机:65元。(以上价格不含材料费)

即时处理服务热线:(9:00-17:00)

苏州市区 **67556017**

便民网监督电话:67556015

欢迎接受服务的单位和个人对服务质量和收费情况进行监督。

挂牌服务 价格透明 凭回执单收费 24小时之内上门服务

对离服务网点路程较远者,恕不接待。因客户原因未能实施维修的,收取上门检测费10元。